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ATA DE REUNIÃO

ATA DA 272ª (DUCENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE FLUMINENSE
DARCY RIBEIRO – UENF
Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às oito horas e quarenta minutos, ocorreu por
videoconferência, a ducentésima septuagésima segunda reunião Ordinária do Conselho Universitário da
Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro – UENF, com a presença dos seguintes membros:
Prof. Raul Ernesto Lopez Palacio – Reitor, que presidiu a reunião; Profª Rosana Rodrigues – Vice-Reitora;
Profª Marilvia Dansa de Alencar - Representando a Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação; Prof. Manuel
Antonio Molina Palma – Pró-Reitor de Graduação; Profª Márcia Giardinieri de Azevedo - Representando o
Pró-Reitor de Extensão e Assuntos Comunitários; Prof. Manuel Vazquez Vidal Junior – Diretor do CCTA;
Prof. Oscar Alfredo Paz La Torre – Diretor do CCT; Prof. Rodrigo da Costa Caetano – Diretor do CCH; Sr.
Pedro Cesar Costa Soares – Diretor Geral Administrativo – Profª Karoll Andrea A.T. Cordido –
Representante dos Chefes de Laboratórios do CCTA; Profª Maria Angélica V.C. Pereira – Representante
dos Chefes de Laboratórios do CCTA; Prof. Silvaldo Felipe da Silveira – Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCTA; Prof. Eder Dutra Resende – Representante dos Chefes de Laboratórios do CCTA;
Prof. Milton Masahiko Kanashiro – Representante dos Chefes de Laboratórios do CBB; Prof. Marcelo
Trindade Nascimento – Representante dos Chefes de Laboratórios do CBB; Prof. Renato Augusto DaMatta -
Representante dos Chefes de Laboratórios do CBB; Prof. Jorge Hernandez Fernandez - Representante dos
Chefes de Laboratórios do CBB; Prof. André Oliveira Carvalho - Representante dos Chefes de Laboratórios
do CBB; Profª Maria Raquel Garcia Vega - Representante dos Chefes de Laboratórios do CCT; Profª
Roseane Marchezi Misságia - Representante dos Chefes de Laboratórios do CCT; Profª Annabell Dell Real
Tamariz - Representante dos Chefes de Laboratórios do CCT; Prof. André Luiz Policani Freitas -
Representante dos Chefes de Laboratórios do CCT; Prof. Marcos Antonio Pedlowski - Representante dos
Chefes de Laboratório do CCH; Profª Luciane Soares da Silva - Representante dos Chefes de Laboratórios
do CCH; Prof. Leonardo Rogério Miguel - Representante dos Chefes de Laboratório do CCH; Profª Rosalee
Santos Crespo Istoe - Representante dos Chefes de Laboratórios do CCH; Prof. Roberto Dutra Torres Jr -
Representante dos Chefes de Laboratórios do CCH; Prof. Gilberto Soares Albuquerque – Representante dos
Docentes Titulares do CCTA; Profª Olga Lima Tavares Machado - Representante dos Docentes Titulares do
CBB; Prof. Rubén Jesus Sánchez Rodrigues - Representante dos Docentes Titulares do CCT; Profª Isabel
Candia Nunes da Cunha - Representante dos Docentes Associados do CCTA; Prof. Roberto Weider de
Assis Franco - Representante dos Docentes Associados do CCT; Sr. Paulo Cesar Paes Fernandes -
Representante dos Técnicos e Administrativos do CCTA; Sr. Cristiano Peixoto Maciel - Representante dos
Técnicos e Administrativos do CBB; Sr. Rogério Almeida Ribeiro de Castro - Representante dos Técnicos e
Administrativos do CCT; Sr. Nelielson Manhães Pessanha - Representante dos Técnicos e Administrativos do
CCH; Sr. Jhonatan Alves Cossetti – Representante dos Discentes da Graduação; Sr. Diego Caniggia Peixoto
- Representante dos Discentes da Pós-Graduação. Como convidado o Prof. Luiz Cesar Passoni – Chefe de
Gabinete . Tratou-se da seguinte pauta: I – Informes; 2 – Aprovação de Ata da 271ª Reunião (SEI - 
260009/002596/2022); 3 – Afastamento para o exterior do Reitor (SEI - 260009/001519/2022); 4 –
Perfis de vaga docente; 4.1 – LEF (SEI - 260009/000206/2021 e SEI - 260009/000207/2021); 4.2 –
LCFIS (SEI - 260009/001990/2022); 4.3 – LCQUI (SEI - 260009/003581/2021 e SEI -
260009/002410/2022); 5 – Programa de Residência Profissional (SEI - 260009/001954/2022); 6 –
APCN – PPGMV (SEI - 260009/006086/2021); 7 – Alteração do Art. 73 do Regimento da Pós-
Graduação (SEI - 260009/000475/2022); 8 – Enquadramento Sérgio Seabra (SEI -
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 260009/003850/2021); Progressão Renata Maldonado (SEI - 260009/004931/2021); 10 – Estágios
Probatórios; 10.1 – Afonso Rangel (SEI - 260009/003633/2021); 10.2 – Carlos Povoa (SEI -
260009/001552/2022); 10.3 – Edson Terra (SEI - 260009/001553/2022); 10.4 – Eliane Santos (SEI -
260009/002430/2021); 10.5 – Luiz Basso (SEI - 260009/003462/2021); 10.6 – Luiz Zeferino (SEI -
260009/001554/2022); 10.7 – Pablo Leite (SEI - 260009/003456/2021); 10.8 – Sebastião Décio (SEI -
260009/001555/2022); 11- Recurso de enquadramento Sebastião Décio (SEI - 260009/002205/2021);
12 – Proposta de Criação da Pró-Reitoria de Assuntos Comunitários; 13 – Assuntos Gerais . O
Reitor deu início à reunião comunicando que na discussão e votação do item três da pauta, que trata de seu
afastamento, a presidência da reunião será da Vice-Reitora e passou para o Item 1 da pauta - Informes. O
Reitor informou que: A) A Colação de Grau dos alunos foi muito boa, mesmo com o não funcionamento do
ar condicionado, mas o serviço já está contratado e será resolvido. Falou ainda sobre as homenagens feitas à
Profª Cristal; enaltecendo seu trabalho. B) Destacou o trabalho realizado pelo Sr. Luiz Henrique Gomes
Moraes, atualmente lotado na Reitoria, que em conjunto com o Sr. Rodrigo de Oliveira, direcionaram as
doações recebidas por ocasião das chuvas em Petrópolis, e que estavam no Centro de Convenções, para uma
Associação em Macaé. C) Os processos dos concursos estão sendo retomados e no caso do concurso para
técnicos, os contatos estão sendo feitos. D) Quanto aos triênios, o tempo voltará a ser contado, mas com o
Regime de Recuperação Fiscal, haverá mais uma batalha pela frente. O Reitor deu continuidade aos Informes
da Reitoria informando que: E) Foram retornadas as obras no campus, comentando sobre os incômodos que
as mesmas trazem, pedindo paciência, pois as instalações elétricas que estão sendo realizadas, permitirão a
utilização de equipamentos que exigem mais carga e depois serão estendidos para os outros prédios. Informou
ainda que até maio vai ser feita a licitação dos telhados e logo depois a obra de acessibilidade. F) Houve um
ganhador da licitação do Restaurante Universitário e na próxima semana, teremos o resultado de todo o
processo para que as atividades sejam iniciadas. G) Os Processos de Enquadramento são complexos para
serem resolvidos, e mais uma vez, a falta de uma Procuradoria dificulta o andamento, mas que existe um
compromisso do TCE. Continuou dizendo que terá uma reunião com a Casa Civil e Secretaria de Fazenda e
Planejamento, e o cálculo já foi realizado pelo jurídico e está sendo feito pela GRH. H) O Auxílio dos
estudantes está dependendo da Fazenda e da SECTI, e deverá ser pago até o fim de maio.  A Profª Raquel
lembrou que, quanto à dificuldade com o pagamento dos auxílios, gostaria de informar que na oportunidade da
visita do Deputado Serafim, essa questão foi colocada, e houve um compromisso do Deputado, em realizar
uma reunião presencial com a Casa Civil, e o Reitor receberá um convite para essa reunião. Profª Roseane
perguntou se os alunos do Campus Macaé estão incluídos. O Reitor informou que receberão todos os
estudantes que têm bolsa, inclusive os do Campus Macaé. O Prof. Marcelo Trindade também falou sobre a
importância da homenagem à Profª Cristal na Cerimônia de Colação de grau, mas ressaltou a necessidade de
um melhor entendimento com os cerimonialistas, de modo que, os que tiverem participação na cerimônia,
sejam comunicados antecipadamente, para não serem surpreendidos. O Reitor concordou e disse que esse
fato se deve também à transição na forma realizada, do remoto para o presencial. A Profª Rosana informou
sobre a palestra oferecida por ela, Profª Maria Gertrudes Justi e pelo Reitor, aos estudantes da Escola
Municipal Prof. Edilson Duarte em Cabo Frio, tendo sido uma experiência muito positiva, e no mês de maio
terá nova reunião. Que irá participar aos professores que se interessem em oferecer palestras, tendo o
secretário da Prefeitura, se colocado à disposição para fazer os contatos. A Profª Isabel perguntou se vai ter
uma nova regulamentação em relação aos testes de COVID para a volta das reuniões presenciais. O Reitor
disse ser bem lembrado; que será feita uma comunicação para quem tiver algum sintoma fazer o teste, e que a
última reunião do COLEX se deu de forma presencial, salvo o caso de alguns conselheiros que ainda
participaram remotamente. Disse ainda, que há uma flexibilização quanto às prevenções da COVID, sendo
possível circular sem máscara em áreas abertas, mas que em ambientes internos, ainda não. A Profª Olga
perguntou sobre a impermeabilização dos telhados. O Reitor falou que a licitação foi feita no ano passado e
as obras devem iniciar até o fim de maio. A Profª Isabel perguntou se o pagamento dos triênios envolve os
retroativos. O Reitor disse que o trabalho da Reitoria é para que sejam pagos todos os retroativos, mas essa
não e uma prática do governo; que estão exigindo o impacto dessa despesa, e a UENF está trabalhando para
que sejam pagos. A Profª Isabel perguntou se cada pessoa deve acompanhar seu processo e o Reitor disse
que sim. O Prof. Rodrigo perguntou se a metodologia da UENF seria corrigir o termo Enquadramento
substituindo por Progressão nas publicações pertinentes já realizadas.. O Reitor informou que não está sendo
republicado. O pagamento está sendo feito a partir do Parecer Jurídico e que a publicação não determina o
pagamento; e futuramente vai ser feita uma publicação do conjunto. Passando ao Item 2 – Aprovação de
Ata da 271ª Reunião; aprovada com três abstenções. Item 3 - Afastamento para o exterior do Reitor; o
Reitor solicita que a Profª Rosana conduza a reunião nesse ponto de pauta: Profª Rosana esclareceu que a
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viagem é para participação da ABRUEM no México, onde ira representar a UENF, no período de 13/06 à
25/06/2022; aprovado por unanimidade. A Profª Rosana informou que a UENF foi convidada pela ONU para
participar de um evento do Mar. Esclareceu que esse é um interesse do Projeto Pescarte e o Reitor irá
representar a UENF. O evento será realizado no mês de julho. O Prof. Roberto Franco é de opinião que, por
ser uma reunião específica, a representação deve ser feita por uma pessoa da área. Profª Rosana falou que
essa reunião tem um cunho político e não acadêmico, e que o Pescarte vai ter um participante, esclarecendo
que todo interesse nessa reunião se deu pelo Pescarte, que desde 2020 fez a juntada da documentação, onde
o Reitor, por ser o Representante máximo da instituição, endossou esse interesse e veio a receber o convite
para sua participação. A Profª Rosana colocou em votação a participação do Reitor nesse Forum, em data a
ser definida, tendo sido aprovado com quatro abstenções. O Reitor retornou à presidência da reunião
passando para o Item 4 – Perfis de vaga docente; 4.1 – LEF; 4.2 – LCFIS; 4.3 – LCQUI; Perfis de
vaga docente. 4.1 – LEF; 4.2 – LCFIS; 4.3 – LCQUI. Prof. Marcos Pedlowski sugeriu que cada
laboratório apresentasse as vagas. O Reitor informou que as vagas são para substituição e solicitou que cada
laboratório fizesse a apresentação dos perfis. Todas as vagas foram aprovadas por unanimidade. Item 5 –
Programa de Residência Profissional; O Reitor esclareceu que na interação com o município, surgiu a
oportunidade de ter um Programa de Residência, sendo a parte interessada, responsável pelo pagamento da
bolsa, e com a criação desse programa vislumbra um aumento de interação com as Prefeituras, entendendo
inclusive, que seria uma forma dos estudantes retribuírem o que a sociedade oferece para eles. A Profª Isabel
comentou que no caso da Saúde, é obrigatório que o Programa de Residência esteja ligado à Pós-Graduação.
Após discussão, o Prof. Marcos Pedlowski sugeriu que seja criada uma Comissão de Relatoria, para elaborar
um Parecer sobre o Programa apresentado. A Comissão criada é composta dos membros: Prof. Manuel
(Presidente), Prof. Marcos, Profª Isabel, Profª Karoll, Prof. Passoni e Sr. Cristiano, que colocada em votação,
foi aprovada por unanimidade. O prazo para apresentação do Relatório é na próxima reunião do CONSUNI.
Item 6 – APCN – PPGMV;  Aprovado por unanimidade. Item 7 - Alteração do Art. 73 do regimento da
Pós-Graduação. A Profª Rosana esclareceu que a Biblioteca Nacional não aceita mais as cópias das
dissertações e teses, por esse motivo, a necessidade de alteração no Regimento da Pós-Graduação.
Aprovado por unanimidade. Item 8 - Enquadramento Sérgio Seabra; Aprovado com uma abstenção. Item
9 - Progressão Renata Maldonado. Aprovado por unanimidade. Item 10 - Estágios Probatórios: 10.1 –
Afonso Rangel; 10.2 – Carlos Povoa; 10.3 – Edson Terra; 10.4 – Eliane Santos; 10.5 – Luis Bastos;
10.6 – Luiz Zeferino; 10.7 – Pablo Leite; 10.8 – Sebastião Décio. Aprovado por unanimidade. Item 11 -
Recurso de Enquadramento Sebastião Décio. O Prof. André Luiz Policani falou que o Prof. Sebastião
pediu permissão para participar nesse ponto para seus esclarecimentos. Por não ser uma rotina no Conselho, o
Reitor colocou em votação. O pedido foi aprovado com seis votos contrários e oito abstenções. O Prof.
Sebastião teve dois minutos para se pronunciar e se retirou da reunião. O recurso foi reprovado com vinte
votos em contrário e quatro abstenções. A Profª Isabel declarou ser favorável ao recurso, e não é contra nem
ao Professor nem à Comissão, e entende que a Portaria precisa ser retificada. A Profª Luciane concorda com
a Profª Isabel quanto à retificação da Portaria, dizendo que o tema é importante, por isso prefere abster-se.
Item 12 - Proposta de Criação da Pró-Reitoria de Assuntos Comunitários. O Reitor e sclareceu que
após debate interno, entendendo que as questões da Comunidade Interna estão recaindo na Pró-Reitoria de
Extensão, e reconhecendo quão grande é a atuação dessa Reitoria, viu a necessidade de criar a Pró-Reitoria
de Assuntos Comunitários. A Profª Luciene é de opinião que essa Pró-Reitoria é muito bem vinda, e deu o
exemplo do aluno com Expetro Autismo do CCH e sua necessidade de acompanhamento. O Reitor apoiou a
fala da Profª Luciane e comentou que na UENF tem outros três alunos no CCT na mesma situação. Na
opinião do Prof. Rogério, o Centro de Convenções estará dentro da proposta dessa Pró-Reitoria e falou da
necessidade de acelerar o concurso dos Técnicos. Sr. Cristiano considera que a criação dessa Pró-Reitoria
será extremamente importante. Comentou sobre a necessidade de um olhar para os Técnicos que têm salários
muito baixos. Continuou dizendo que outra missão é a de melhorar as relações internas; pessoal, profissional e
familiar, e acredita que essa criação vai lograr muito êxito. Prof. Roberto Dutra parabenizou a Reitoria por essa
iniciativa grandiosa. A Profª Maria Angélica disse perceber uma dificuldade na humanização na UENF.
Entende a necessidade de alguns profissionais para a comunidade, como psicólogo, médico do trabalho,
enfermeiro especialmente pelas questões da Pandemia. O Prof. Roberto Franco solicitou inclusão nessa Pró-
Reitoria, das assistentes sociais que atualmente estão vinculadas à Reitoria, para um apoio psico-pedagógico.
 O Reitor colocou em votação e foi aprovada por unanimidade. Item 13 - Assuntos Gerais. A Profª
Luciane comunicou a aprovação de projeto junto ao IFF e parabenizou o retorno das aulas presenciais.
Lembrou ainda do Dia 1º de Maio, deixando um abraço aos colegas. O Sr. Cristiano lembrou que, o quiosque
do CCTA vai ser usado pelo ITEP, para que haja uma integração com a comunidade. Falou também que na
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última quarta-feira, deu entrada no pedido de mudança do Auxílio Transporte para que todos tenham direito e
informou que toda quarta-feira está presente na Casa Civil e na ALERJ. Aproveitou para desejar a todos os
trabalhadores, um Feliz Dia do Trabalhador. O Reitor esclareceu que o Auxílio Transporte quando foi
implantado, era só para quem usava o transporte público, e surgiu a possibilidade de mudança para que todos
tenham direito. O Prof. Renato Augusto da Matta disse que é totalmente favorável ao uso da máscara, e
sugere um acompanhamento nos testes de COVID. A Profª Maria Raquel Vega compartilhou com a posição
do Prof. Da Matta, especialmente no turno da noite, mas entende a dificuldade de fiscalização. Disse ainda que
a ADUENF vai solicitar um Boletim Epidemiológico. Parabenizou a todos pelo Dia Internacional do
Trabalhador. O Reitor falou da existência de uma Portaria para que todas as pessoas que têm sintomas façam
o teste da COVID. Também parabenizou pelo dia Primeiro de Maio e convidou a todos para a luta. O Prof.
Rodrigo chamou atenção para o UNATI e também parabenizou a todos pelo Dia do Trabalho. Nada mais
havendo a tratar, o Reitor agradeceu a todos e encerrou a reunião às 12 horas e 25 minutos.
 

Prof. Raul Ernesto Lopez Palacio                                            Márcia Regina Peruzzi Caetano
                  Reitor                                                                                 Secretária Ad hoc

 

Documento assinado eletronicamente por Raul Ernesto Lopez Palacio, Reitor, em 16/08/2022,
às 13:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento nos art. 21º e 22º do Decreto nº
46.730, de 9 de agosto de 2019.

Documento assinado eletronicamente por Márcia Regina Peruzzi Caetano, Assessora, em
17/08/2022, às 09:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento nos art. 21º e 22º do
Decreto nº 46.730, de 9 de agosto de 2019.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.fazenda.rj.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=6, informando o código verificador
32700303 e o código CRC 7B97B8A0.
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